

2026/2/1 下午 03:28:32

## 澳洲東方文化學校舉辦2025年教師研習、推廣全球華文網的教學資源

#遺忘曲線 #澳洲東方文化學校 #TIAMO #教師研習

澳洲東方文化學校

活動時間：2025-01-11

為提升學生的學習表現與記憶力，並推廣全球華文網的教學資源，澳洲東方文化學校於2025年1月11日上午，在Chatswood RSL舉辦了教師研習活動。在新年度新學期開學之前，老師除了解『遺忘曲線』的概念與應用外，也更深入認識全球華文網的資源對於教學上的協助，研習會成功舉辦、老師獲益良多。

本次活動由校長簡明輝主持，教師們熱烈參與，並就如何提升教學效果與學生學習成果進行了深入討論。研習活動的核心主題圍繞著"遺忘曲線"理論，這是由德國心理學家艾賓豪斯提出的記憶理論。校長簡明輝在活動中詳細介紹了遺忘曲線的關鍵內容，並強調科學化、多元化的複習策略不僅是減緩遺忘的重要關鍵，亦可提升學生的學習效率。活動中、教師們也分享討論如何選取學生感興趣的主題，透過引人入勝的教學方式激發好奇心提昇學習績效、也分享有效安排複習活動等。校長鼓勵教師將這些理論應用於教學設計中，並藉此改善學生的學習成果。

另外、簡明輝以表示從文獻資料中強調固定的教材與格式對於學習及記憶的重要性，文獻表示固定的教科書與編排方式能減少學生因書籍的多樣化與頻繁格式更換而造成的適應困難。研習中強調利用全球華文網的豐富教材，不僅可以減少老師備課時間外，全球華文網也提供設計有趣的互動課程、影片、遊戲及測驗等等，提升學生的學習興趣的重要性。

本次教師研習為澳洲東方文化學校教師們提供了一個深入交流與學習的平台，不僅讓教師們瞭解到記憶科學在教學中的應用價值，還促進了校內教學資源的共享與合作。教師們紛紛表示，此次研習讓他們對遺忘曲線理論有了更深入的認識，並啟發了新的教學靈感，期待在新學年的課堂上能見證更多學生的進步與成長。



老師們合照



校長簡明輝分享全球華文網資源